

Окончание речи товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Для нас, для международного коммунистического движения, не нова идея югославских ревизионистов. В истории уже не раз были подобные выкладки. И все они были разоблачены и отброшены историей. Югославские руководители перепевают зады старого, изжитого и отброшенного.

В нашей борьбе за общее коммунистическое дело мы не должны уделять югославским ревизионистам больше внимания, чем они в действительности заслуживают. Чем больше мы будем уделять им внимания, тем больше они будут думать, что являются какой-то силой, играющей большую роль. Они хотят, чтобы им набивали цену, чтобы другие думали, что югославские ревизионисты являются каким-то столпом. Как в недавнем прошлом, они и теперь, видимо, рассчитывают таким путем списать новые милости со стороны империализма.

У нас в руководстве Коммунистической партии Советского Союза такое мнение, что не следует идти навстречу намерениям югославских руководителей, стремящихся раздувать вымышленный конфликт между нами. Мы не будем способствовать разжиганию страстей, обострению отношений. Даже при создавшейся обстановке в наших отношениях с СКЮ, будет полезным сохранять какую-то искру надежды, искать приемлемые формы для контактов по определенным вопросам.

Совершенно неверным, клеветой на нас является утверждение, что мы отвергаем все положительное в работе СКЮ и оказываем будто бы какое-то давление на югославское государство. Народы наших стран, наши партии глубоко уважают свои собственные народы Югославии, ценят вклад югославских коммунистов в общую борьбу против фашизма. У нас и у нас обитый враг, и мы верим, что, несмотря на сложившиеся условия, мы и в будущем будем вести совместную борьбу против этого врага, вместе отстаивать мир и дело социализма.

Вообще, товарищи, следует сказать, что как бы ни были неприятны последствия ревизионистских выводов руководителей Союза коммунистов Югославии, все же это не землетрясение, которое могло бы раскачать наше социалистическое строительство. Наоборот, за последние время общими усилиями мы еще больше укрепили наше здание. Уже создан непоколебимый фундамент для строительства коммунизма. Мы твердо идем и будем идти своей дорогой, а кому не по дороге с нами, то есть с коммунистическими и рабочими партиями, стоящими на позициях марксизма-ленинизма, но шатающимися в борьбе за торжество коммунизма, тот пусть ищет себе других союзников.

Товарищи! В лице Социалистической единой партии Германии мы имеем бойкого руководителя, вдохновителя и организатора социалистического строительства, достойного продолжателя лучших традиций германского рабочего движения. Ваша партия сумела, в союзе с антифашистско-демократическими партиями, осуществить переворот в сознании широких масс трудящихся, пробудить их творческие силы и направить энергию народа на строительство нового, социалистического общества.

Благодаря деятельности вашей партии, трудящиеся ГДР завоевали себе доверие всех миролюбивых народов. Последовательное превращение в жизнь идеи марксизма-ленинизма, идеи мира и дружбы между народами, Социалистическая единая партия Германии сняла смятение и уважение в дружной семье коммунистических партий всего мира. Он видит в вашей партии своего верного друга, бойкого отряда международного коммунистического движения.

Ваш съезд убедительно свидетельствует о боевом единстве партии, ее сплоченности вокруг своего Центрального Комитета, ее тесных связях с широкими массами трудящихся. Проявлением боеспособности вашей партии является тот факт, что она ведет непримиримую борьбу за чистоту марксизма-ленинского теории, против ревизионизма и догматизма.

Коммунисты — последовательные и верные интернационалисты. Все коммунистические партии решительно осуждают любые действия, идущие вразрез с укреплением дружбы между народами. Высоко неся знамя пролетарского интернационализма, коммунистические и рабочие партии сплачивают миллионы масс трудящихся на борьбу за мир и социализм, за лучшее будущее всего человечества.

Радушно и тепло, которые мы встретили на вашем съезде, лучшие слова говорят о глубокой дружбе, установившейся между нашими партиями и народами. Советский народ испытывает сердечное чувство дружбы к трудящимся ГДР.

Дружба трудящихся Германской Демократической Республики и советского народа покочится за прочных и невзыблемых оснований пролетарского интернационализма, вдохновляемых великими идеями борьбы за лучшее будущее человечества.

Коммунистическая партия Советского Союза всегда считала и будет считать своим высшим интернациональным долгом развивать и укреплять всестороннее сотрудничество между всеми социалистическими странами, неустанно укреплять единство и могущество великого социалистического лагеря. В единстве — сила и непобедимость ра-

стущей мировой социалистической системы, всего международного коммунистического движения. И это единство коммунистических партий Советского Союза должно и впредь укреплять и расширять вопреки всем проектам наших классовых врагов.

„Пятому съезду Социалистической единой партии Германии

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет сердечный братский привет делегатам V съезда Социалистической единой партии Германии и горячо желает успехов в работе вашего съезда.

Социалистическая единая партия Германии, являющаяся боевым испытанным руководителем рабочего класса и всех трудящихся Германской Демократической Республики, непоколебимо стоит на страже интересов немецкого трудового народа и последовательно превращает в жизнь великие идеи марксизма-ленинизма. Своей самоотверженной борьбой за создание и укрепление Германской Демократической Республики, за мирное развитие и процветание своей родины, за воссоединение Германии на мирной демократической основе ваша партия доказала, что она является выразителем коренных национальных интересов всего немецкого народа и беззаветно служит ему.

Создание Германской Демократической Республики — первого на территории Германии миролюбивого демократического государства рабочих и крестьян — явилось поворотным пунктом в истории немецкого народа, открыло перед ним замечательные перспективы мирного развития и строительства новой жизни. Трудящиеся ГДР твердо встали за путь строительства социализма и, преодолевая большие трудности, вызванные расколом Германии, добились выдающихся успехов в укреплении рабоче-крестьянского государства, в развитии социалистической экономики и культуры. Укрепление Германской Демократической Республики и ее успехи в строительстве основ социализма имеют огромное значение для судьбы немецкого народа и развития мировой социалистической системы.

Германская Демократическая Республика, являясь оплотом всех прогрессивных сил немецкого народа, борющихся против пагубной антинародной политики западногерманских милитаристов и ревизионистов, вносит неоценимый вклад в дело укрепления мира в Европе и во всем мире.

Социалистическая единая партия Германии является достойным преемником и продолжателем славных традиций революционного немецкого рабочего движения, выкованных под непосредственным руководством великих основателей научного социализма Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Она непримиримо борется за чистоту марксизма-ленинского учения, решительно выступает против современного ревизионизма, за упрочение единства стран социалистического лагеря и сплочение мирового коммунистического движения на основе принципов пролетарского интернационализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени нашей партии и советского народа горячо желает Социалистической единой партии Германии и всем трудящимся Германской Демократической Республики новых успехов в дальнейшем развитии социалистической экономики и культуры, в повышении благосостояния трудящихся, в борьбе за мир и воссоединение Германии на мирной демократической основе.

Да здравствует и процветает миролюбивая Германская Демократическая Республика и ее трудовой народ, строящий социализм!

Да здравствует Социалистическая единая партия Германии — испытанный руководитель трудящихся Германской Демократической Республики!

Да здравствует и крепнет дружба и сотрудничество между советским и немецким народами, нерушимое единство стран социалистического лагеря и международного коммунистического движения!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

(Речь товарища Н. С. Хрущева много раз прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. Приветствие ЦК КПСС было встречено овацией, возгласами: «Да здравствует КПСС!», «Ура!», «Вперед Интернационалу!».)

Разрешите, товарищи, огласить текст приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза пятому съезду Социалистической единой партии Германии.

За высокую агротехнику полива и обработки хлопчатника!

☆☆☆

Есть все возможности преодолеть отставание

Многие колхозы Гала-Асийского и Бухарского районов на значительных площадях вынуждены были несколько раз пересевать хлопчатник. Это вызвало отставание в развитии хлопчатника, которое не преодолено до сих пор. В этих районах не используются все возможности, чтобы ускорить развитие растений, накопить полноценный урожай.

В Гала-Асийском районе только на десятой части посевов цветет хлопчатник. На 1700 гектарах не появились бутоны. В колхозе «Ленинизм» 730 гектаров посевов остаются в развитии, между тем напряжены в работе не чувствуются. Дело в том, что труд на полях плохо организован. Люди работают без твердых заданий, многие колхозники не знают установленных норм, бригады не контролируют качество работы.

На картах, расположенных поближе к дороге, работают и люди и механизмы. Но в глубине полей можно встретить участки в 5—6 гектаров, которые дважды поливались затоплением и не получили еще обработки. Полив хлопчатника затоплением — обычное явление в колхозе «Ленинизм».

По сводке 1-й Гала-Асийской МТС в колхозе работают 14 тракторов. Работают ли они? Стоит побывать на полях, и станет ясно, что машины на обработках используются не на полную мощность. Ежедневно простаивают 5—6 тракторов. Машины простаивают из-за мелких поломок, из-за организационных неполадок. Тракторист Джурев, работающий в восьмой колхозной бригаде, за декаду прокультивировал всего 8 гектаров. Низка выработка машин трактористов тт. Мухтарова и Нарзиева. Эти факты почему-то не тревожат руководителей МТС. Не принимают мер к улучшению работы тракторов председатель колхоза т. Хусеинов и агроном т. Кадиров.

Сильно отстал в развитии хлопчатник также в колхозе «Ленинград». Уход за посевами поставлен плохо. Медленно и с нарушением требований агротехники ведется полив. Партийная организация колхоза и ее секретарь т. Каримов не проявляют заботы о бытовом обслуживании колхозников и массово-политической работе среди хлопкоробов. Ничего не делается для развешивания соревнований между бригадами, звеньями, всеми колхозниками.

Тяжелое положение сложилось и в колхозах Бухарского района. Цветение наблюдается только на десятой части хлопковой площади, более чем на 2,5 тысячи гектаров хлопчатник не бутонизирует. Не завершена еще вторая декада междурядных обработок, вторая культивация в поперечном направлении проведена только на половине запланированной площади. Район вдоволь обеспечен поливной водой, а до сих пор не закончен первый и лишь кое-где начат второй полив хлопчатника.

Сельхозартели «Правда», где председателем т. Шарипов, — одна из самых отстающих. Междурядные обработки ведутся низкими темпами. Можно найти карты, где растения не получили еще ни одной обработки. На многих площадях хлопчатники зарос сорняками.

На площадях в 700 гектаров плохо развивается хлопчатник в колхозе имени Сталина, где председателем т. Азизов. Например, в бригаде т. Каюмова кетменное мотыжение делается некачественно, земля плохо рыхлится и при тракторной культивации. Не лучше обстоит дело в бригадах тт. Хамраева и Сидикова.

С низкими темпами и плохим качеством ухода за хлопчатником мирится председатель колхоза имени Фрунзе т. Умаров. На 200 гектарах культивацию провели с грубым нарушением правил агротехники. На многих картах из-за сорняков не видно растений. Безосновательно затягивают поливы. На 100 гектарах нарезали бороздки, а поливы не ведут.

Хлопкоробы Гала-Асийского и Бухарского районов взяли на себя большие обязательства. Есть все возможности, чтобы их выполнить. Необходимо только усилить напряжение в труде, резко повысить темпы и качество междурядных обработок и поливов. Это позволит ускорить развитие растений и накопить урожай.

Рейдовая бригада «Правды Востока» Х. САМИНДАНОВ, М. ШАДИЕВ — сотрудники гала-асийской газеты «Галаба», А. БАХРАМОВ — сотрудник бухарской районной газеты «Пахтакорлар овози», В. УШТАЕВ — агроном, Г. КРАКОВСКИЙ — корреспондент «Правды Востока».

Мастер полива Кара Батыров

На полях бригады Хушима Бутаева из совхоза «Хазарбат» отменный хлопчатник. На каждом растении уже сейчас есть по 5—7 полноценных коробочек. В достижении успеха — немалый вклад поливальщиков, обеспечивающих своевременное, высококачественное увлажнение почвы.

Лучшим среди поливальщиков по праву считается опытный Кара Батыров. Поупуется у него мастерству приходит не только рабочие бригады Хушима Бутаева, но и других бригад. Кара Батыров охотно делится опытом.

Очень важно правильно завести ок-арки. Трубочный полив только тогда может принести хорошие результаты, когда строго соблюдаются агротехнические правила. Бороздки должны быть нарезаны равномерно и глубоко. Трубочки необходимо завести с таким расчетом, чтобы они входили в ок-арки на 5—7 сантиметров. Если же трубочка будет очень близка к стенке, то произойдет засорение.

Вот Кара Батыров ведет заправку. Трубки у него различного диаметра. Если длина гона невелика, то можно пускать воду по трубке меньшего сечения. На более длинный гон трубка ставится большего сечения.

Отлично ведет полив хлопчатника Кара Батыров в ночное время. Он внимательно прислушивается к шуму воды. Вот где-то к ровному шороху стали примешиваться всплески. Это значит, что засорилась трубка. Кара Батыров идет на звук, и вскоре в свете фонаря показывается участок, где вода стала подмыывать оголовки. Неисправность мгновенно устраняется. Кара Батыров идет дальше по полю, прислушиваясь и прислушиваясь к току воды.

В июле, когда высока температура, хороший полив — одно из важнейших условий нормального развития хлопчатника и накопления урожая. Все силы и знания прилагают Кара Батыров к тому, чтобы урожай был высоким.

Н. АЛЕЕВ. (Корр. «Правды Востока».)

Тракторы работают без простоев

УРГЕНЧ, 12 июля. (VsTAT). Члены сельхозартели имени Ахунбабаева, Ургенчского района, хорошо используют технику, приобретенную в МТС.

Сорок пропашных тракторов распределены по трем участкам. Под руководством участковых механизмов осуществляется техподход и несложный ремонт тракторов. Для этого заранее заблаговременно приобретены необходимые запасные части, инструменты, хорошо оборудована кузница. Построен склад для хранения горючего и смазочных материалов. Закуплены семь специальных заправочных тележек. Техника работает бесперебойно. Производительность каждого пропашного агрегата в среднем сейчас достигает до 10 гектаров в день.

Сельхозартели имени Ахунбабаева первой в районе завершает третий цикл обработки плантации. Интенсивно идет бутонизация хлопчатника. На многих участках началось его массовое цветение.



Фото Г. Байко. (Фотохроника УсТAT).

На V съезде Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 11 июля. (ТАСС). На вечернем заседании V съезда СЕПГ 10 июля в ходе прений по докладу в письменном виде отчету ЦК СЕПГ и по докладу В. Ульбрихта первым выступил Герой Социалистического Труда Э. Зейферт из города Карл-Маркс-штадта, посвятивший свое выступление вопросам роста производительности труда. Делегат Г. Древе, крестьянин из Землова (округ Ростока), выступивший в прошлом году в сельскохозяйственном производственном кооперативе, с трибуны съезда призвал всех трудящихся крестьян последовать его примеру. В ходе прений выступили также делегаты Г. Зиптун (город Риза) и Х. Линднер (округ Магдебург).

Открывая сегодняшнее утреннее заседание съезда, председательствующий Г. Рау от имени съезда обращается к находящейся в здании делегации Монгольской народно-революционной партии со словами приветствия монгольскому народу в связи с 37-й годовщиной М.ингской народной революции.

Затем Г. Рау представляет слово главе делегации Коммунистической партии Советского Союза, Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву. В зале вспыхивает бурная овация. Делегаты стоя приветствуют товарища Н. С. Хрущева.

Н. С. Хрущев перешел привет делегатам съезда от имени КПСС. Он поздравляет трудящихся ГДР с большими успехами в социалистическом строительстве, достигнутыми

в период между IV и V съездами СЕПГ. Н. С. Хрущев остановился также на достижениях в экономике, которых добился Советский Союз и весь лагерь социализма в целом. Он назвал цифры, показывающие, что по производству ряда видов продукции Советский Союз почти достиг, либо превысил уровень США.

Первый секретарь ЦК КПСС остановился на вопросе воссоединения Германии. Бурными аплодисментами было встречено заявление Н. С. Хрущева, что Советское правительство решило отказаться с 1 января 1959 года от получения взносов, производимых Германской Демократической Республикой за частичного покрытия расходов по содержанию советских войск, временно находящихся на ее территории. Н. С. Хрущев выразил убеждение, что этот шаг будет способствовать упрочению дружеских связей между обоими народами.

Н. С. Хрущев коснулся также некоторых вопросов взаимоотношений Советского Союза и стран народной демократии с Югославией, вопросов борьбы с ревизионизмом в международном рабочем движении.

В заключение Н. С. Хрущев огласил приветствие ЦК КПСС V съезду СЕПГ.

В зале вновь вспыхивает бурная, продолжительная овация, раздаются возгласы «ура», здравицы в честь германо-советской дружбы, Коммунистической партии Советского Союза, нерушимого единства социали-

стического лагеря и международного коммунистического движения. Делегаты поют «Интернационал».

БЕРЛИН, 11 июля. (ТАСС). После речи Н. С. Хрущева на утреннем заседании съезда были продолжены прения. О социалистическом воспитании молодежи говорили в своем выступлении первый секретарь организации Союза свободной немецкой молодежи Берлина Г. Модров.

С большим вниманием делегаты выслушали выступление члена Политбюро ЦК СЕПГ Ф. Эберта, посвятившего свою речь проблеме установления сотрудничества двух партий немецкого рабочего класса — СЕПГ и СДПГ. Он критиковал правых руководителей СДПГ за нерешительную и двойственную политику, обеспечивающую правящей партии ХДС единоличное господство в политической жизни Федеративной Республики. Ф. Эберт подчеркнул, что СДПГ в тесном контакте с Социалистической единой партией Германии должна повести энергичную борьбу против антинародной политики правительства Аденауэра, против атомного вооружения бундсвера, за воссоединение Германии в миролюбивое демократическое государство.

Участники съезда сердечно приветствовали большую делегацию рабочих промышленных предприятий ГДР.

Прежде чем объявить перерыв между утренним и вечерним заседаниями съезда председательствующий

сообщил делегатам, что в ближайшие часы товарищ Н. С. Хрущев отбывает в Советский Союз. Он желает главе делегации КПСС счастливого пути и под бурные аплодисменты участников съезда просит его передать братский привет делегатов съезда Коммунистической партии Советского Союза и всему советскому народу.

«Ауф видерзее!» До свидания, говорит по-немецки Н. С. Хрущев. Делегаты тепло прощаются с Н. С. Хрущевым.

На вечернем заседании выступил делегат Лимаан (округ Зуль). Он указал на задачи химической промышленности ГДР в свете проблем, выдвинутых в докладе В. Ульбрихта.

Выступивший затем первый секретарь окружного комитета СЕПГ Ростока К. Мевис подчеркнул важное значение борьбы против ревизионистских взглядов. Он приветствовал решение ЦК СЕПГ по поводу антипартийной группы Ширдевана, Вольфебера и других.

О связи науки с практикой социалистического строительства говорил профессор К. Помер из Дрездена высшей технической школы.

Затем слово было предоставлено кандидату в члены Политбюро ЦК СЕПГ Э. Мюккенбергеру, который остановился на проблемах социалистического преобразования сельского хозяйства в ГДР.

После выступления Э. Мюккенбергера был объявлен перерыв.

Братская дружба народов СССР и Чехословакии многолюдный митинг во дворце спорта

12 июля во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялся многолюдный митинг, посвященный дружбе между народами Советского Союза и Чехословацкой Республики. Он был устроен в связи с пребыванием в СССР Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президента Чехословацкой Республики Антонина Новотного.

Бурными аплодисментами встретились собравшиеся к появлению в президиуме товарища Антонина Новотного и других государственных и партийных деятелей Чехословакии, товарищей К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, А. Н. Косыгина, Д. С. Полянского.

Митинг открыл секретарь Московского городского комитета КПСС И. Т. Марченко.

С речами выступили: рабочий завода «Динамо» П. И. Семин, директор Института славяноведения Академии наук СССР П. И. Третьяков, студентка Первого Московского медицинского института Г. А. Дроздова. Они горячо приветствовали посланцев братского чехословацкого народа, говорили о крепкой и нерушимой дружбе, связывающей народы Советского Союза и Чехословакии.

Встреченный бурными, продолжительными аплодисментами, участники митинга с речью обратился товарищ Антонин Новотный. В зале снова вспыхнули аплодисменты, когда на трибуну вышел товарищ Н. С. Хрущев, выступивший с большой речью.

(ТАСС).

Отъезд Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева из Берлина в Москву

БЕРЛИН, 11 июля. (ТАСС). Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, принимавший участие в работе V съезда СЕПГ, отбыл сегодня, как это было ранее предусмотрено, самолетом «ТУ-104» из Берлина в Москву.

На аэродроме товарища Н. С. Хрущева провожали первый секретарь, член Политбюро ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, члены Политбюро ЦК СЕПГ О. Гротеволь и Г. Рау.

Н. С. Хрущев проводили члены делегации КПСС на V съезде СЕПГ О. В. Куусинен, М. Г. Первушин,

М. Т. Ефремов, В. В. Шербицкий, В. Ф. Шауро, а также находившийся на отдыхе в ГДР министр обороны СССР, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, главнокомандующий группой советских войск в Германии генерал армии М. В. Захаров, ответственные сотрудники посольства СССР в ГДР, генералы Советской Армии.

После отъезда тов. Н. С. Хрущева возглавит член Президиума, секретарь ЦК КПСС тов. О. В. Куусинен.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ Н. С. ХРУЩЕВА

11 июля в Москву из Берлина самолетом «ТУ-104» возвратился выехавший на V съезд Социалистической единой партии Германии Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

На Внуковском аэродроме тов. Н. С. Хрущева встречали товарищи А. И. Микоян, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

